

买辆汽车 圆了多年梦想

■本报记者 安群英

“生活看起来平淡无奇,但如果仔细回味,值得回忆的还真不少。”昨日下午,家住兴华南街的张女士对记者说,2007年,最让她高兴的一件事就是,圆了多年的汽车梦。

还记得小时候生活在农村,村西边有一条平坦的柏油马路,每天都有长途客车从此经过,从没有出过家门的张女士,最爱看的路上经过的“票车”。农村的夜晚漆黑一片,唯有马路上忽明忽暗的汽车灯光在闪烁,就像夜幕下闪烁的几颗小星星,驱赶心中对黑暗的恐惧,把人带到遐思的境界中。那时有辆属于自己的汽车,那时的她连想都不敢想。

“买辆车吧,该好好享受一下生活。”张女士说,国庆节前夕,偶尔和朋友聊天忽然聊到买车的话题,几天后,好友就提走一款白色的汽车,而她也把自己

喜欢的汽车开回家。

一辆汽车,承载了家的欢乐。张女士说,以前老公和她、儿子分别在不同时间段上班上学,晚上各自乘坐公交车回家,到家后很晚很累。有车以后,老公开车送一家人上班上学,晚上接回家,一家人团聚在车里,生活变得轻松惬意。冬天的风大,有时还下雪,但只要一坐上汽车,里面就有温暖,任凭风雨在车外呼啸。

张女士说,现在,拥有汽车的家庭越来越多了,说明大伙儿的小日子过得都是越来越滋润。汽车不但提高了生活质量,也让自己的活动半径越来越大,视野也就更开阔了。已经跨过2008年的门槛了,期待汽车能够带着自己跑得更快些。2008年,我在心中许愿,希望能开着自己的汽车,带上家人到北京看奥运,那才叫美呢。

收获二〇〇七 梦想二〇〇八

开栏的话

时光飞逝,把故事带走,把感怀留下。不经意间,我们已经告别2007,走进2008。走过的日子,有很多收获;未来的岁月,有更多的梦想。股票涨涨跌跌,股民笑开颜;城建迈大步,城市面貌大变样;出租车司机换了新车,下岗工又找到新岗位……今起,本版推出《收获2007 梦想2008》系列报道,街头巷尾,让我们收集市民的感动,家里家外,让我们倾听百姓的心声。2008,愿我们的脚步更加坚实,愿所有的梦想都能成真。

舒心挣钱的姐过得滋润

■本报记者 刘玉娟

“跑出租跑了这么多年,还就数2007年收获大。这一年行业的整体环境变得更好了,俺换了辆新车,上座率也高了,每月收入基本上能保持在六七千元。有这么好的政策扶持和行业环境,相信2008年生意一定会更好。”30多岁的李女士是郑州路出租公司一名有着七八年驾龄的“老的姐”,昨日在中原路与华山路交叉口,她欣然接受了记者采访。

李女士原是中原制药厂的一名下岗女工,有一名上学的儿子,爱人也是的哥。七年前,当孩子上幼儿园后,不甘在家赋闲的她就与爱人一道跑起了出租。

“原来我一直认为跑出租是个苦差事,现在可不这么认为了。”李女士说,自2007年以来,政府给的哥的姐们提供了减免税收、降低费用等很多优

惠政策,还免费发放了白座套、脚踏、油补等。过去一个月往公司交费550元,现在每月只用交500元即可。

“嘿嘿,现在每月收入基本上能保持在六七千元。”李女士说,去年4月份中博会前夕,她换了一辆崭新的桑塔纳轿车,上座率比过去高多了。她说开着新车跑在宽阔的柏油马路上拉客,那感觉真叫爽,不用经常惦记着修车,车子安全性能不错,车内车外的环境都很好,所以心情自然更好。也许是心情变好了,就连穿着打扮也在悄悄发生着变化,朝着“时尚白领一族”发展。

“2008年的梦想是啥?多挣钱呗!有这么好的政策扶持和行业环境,2008年,随着车轮滚滚,俺这些的哥的姐的日子一定会过得更加顺畅!”

贫寒清洁工 面对万元现金不动心

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 陈改)“钱不是我的,失主一定很着急。”面对捡到的1万多元现金,上街区一社区打扫卫生的冯金富毫不动心,最终完璧归赵。

2007年12月30日凌晨5点多,50多岁的冯金富师傅,在中铝总公司职工医院门前捡到一内装有大量现金的黑色手提包,在久等不见失主的情况下,匆忙赶往中心路派出所,经值班民警清点,内有现金10860元,银行卡数张,还有票据、身份证等。当失主赶到,面对失而复得的钱物,要对冯师傅表示谢意时,被冯师傅拒绝。

冯师傅生活非常清苦,十几年前从老家山东来到上街区投靠亲属,一直在42街坊老社区打扫卫生,月工资只有130元,前段时间刚刚涨到500元,老伴没有工作。一儿一女都在老家农村,生活上也很拮据。



昨日上午,大石桥办事处金沙社区与老年博学院及郑州优智中英文幼儿园联合举办迎新年老幼同乐联欢会,用欢乐迎接2008年的到来。

本报记者 李焱 通讯员 王爱红 摄

区街动态

上街区

“和谐仲裁”化解劳动争议

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 程志远)上街区把“和谐仲裁”理念注入劳动争议工作中,截至昨日,该区共处理劳动争议案件53起,结案50起,为企业和职工挽回经济损失100多万元。

上街区以规范劳动合同、理顺劳动关系为突破口,有重点、有计划、有步骤地开展劳动保障法律法规宣传,组织劳动保障、社会保险等机构走进社区、企业和工地,全方位宣传劳动保障法律法规。同时,细化预防工作,强化庭前调解,简化办案流程,使一些不必要进入庭审程序的案件及时得到解决,减少了当事人的诉讼负担。

充分发挥企业劳动争议调解委员会作用,最大限度地使劳动争议消除在企业本身。2007年,上街区为企业职工鉴证劳动合同8460份,对高等级伤残职工、下岗再就业职工、家庭特困职工等人员,实施优先立案,优先审理,并免去一切费用。

中原区

红领巾志愿者服务社区

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李亚珊)为充分调动少先队员参与文明城市创建的积极性,近日,中原区在省送变电社区联合举行了主题为“小手拉大手,我和父母比文明”的红领巾志愿者服务进社区活动。来自中原区育红小学、育华小学的300余名红领巾志愿者共同参加了此次活动。

活动中,家长代表与红领巾志愿者签订了孩子们自制的“文明协议”,承诺严格遵守协议规定,杜绝日常不文明现象,做小朋友们的榜样,共同努力,为创建文明城市作贡献。红领巾志愿者们还向全区少先队员发出倡议:做城市文明先锋队、文明城市的监督员、宣传员、播种机,争当文明的使者,争做创建活动的表率,让绿城郑州走向新的文明。

随后,红领巾志愿者们分别组成祝福、宣传、环保等小分队,为社区群众送上新年祝福,发放创建文明城市宣传册、擦洗健身器材、美化社区环境等,用实际行动创建文明城市。

二七区

袁河村建成文化大院

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈风华)“走,到文化大院听豫剧,今天唱的是穆桂英挂帅。”昨日上午,二七区侯寨乡袁河社区居民马大姐和村里的婶子大娘一起,搬起小凳子,到社区新落成的文化大院美滋滋地看大戏。

昨日上午,在二七区文化馆工作人员的精彩表演中,袁河村文化大院正式建成启用,纯朴的农民用礼花和锣鼓庆祝自己的好事。2008年,袁河村将被列为示范农村进行建设,二七区将有不低于3000万元资金投放到侯寨乡,用于建设袁河等农村的道路和村容整治,省市各部门也将有数百万元投向袁河村,让袁河村在新农村建设的道路上迈开大步。



昨日上午,二七区文化馆工作人员的精彩表演中,袁河村文化大院正式建成启用,纯朴的农民用礼花和锣鼓庆祝自己的好事。

凡人新事

用塑料泡沫雕琢“国宝”

■本报记者 王影文 李利强 图

郑州有位美术师,用塑料泡沫雕刻“国宝”,仿制了河南博物院的莲鹤方壶、兵马俑等古代艺术品,艺术效果达到以假乱真的境界,他就是徐建伟。



在工作中“发现”

塑料泡沫雕像是徐建伟在一次工作中的创新“发现”。1983年,徐建伟在郑州紫荆山百货大楼做商业美工,每天的工作就是将塑料泡沫制作成艺术字,因此天天都需要与塑料泡沫“打交道”。一天,他突发奇想,随意把一块塑料泡沫制成雕像,在外表涂上颜料,经过特殊处理后,竟然惟妙惟肖。

有了第一次的“发现”后,他按捺不住心中的激动,做了第二次尝试,结果还闹了一个小笑话。他做了一匹仿青铜马,放在柜台作装饰,有一天,清洁工擦拭柜台,看马身落满灰尘,想抱下来清洗一下,清洁工以为马是铜制的,结果用力过火把腰闪了。“当时,我内疚了好久。”谈及二十年前的往事,徐建伟记忆犹新。

在发现中“创新”

从那以后,徐建伟迷上了塑料泡沫制雕像。一天,他和家人去河南博物院看展览,看着眼前的莲鹤方壶、兵马俑等国宝,徐建伟来了艺术灵感,塑料泡沫也能做出“国宝”。从那之后,他开始在家精心创作“国

宝”,直到做得惟妙惟肖。

走进徐建伟的家里,“莲鹤方壶”最先吸引记者的眼球:壶冠呈双层盛开的莲瓣状,中间立着一展翅欲飞之鹤,以附壁回首之龙形怪兽为耳,器身是盘曲的龙形装饰花纹,底部是两只伏兽,负重而走。“这尊仿青铜古器高约180厘米,比实际器物稍高。”徐建伟介绍。

在创新中“出彩”

仅仅在家自玩自乐,已经不能满足徐建伟的艺术需求,于是,他在东明路建了一个家庭制作室,里面摆满了由他制作的各式各样的塑料泡沫雕塑作品,他希望与更多的人一同分享他的艺术作品。昨日,记者参观了他的工作室,看到一个少女踮起脚尖,跳着芭蕾舞,而身后的王子却是身穿铠甲的古代兵马俑,托着少女的细腰准备将她举起。“这真的不是金属的吗?”看着惟妙惟肖的人物造型,记者忍不住用手摸了摸,果真是软软的塑料泡沫材质。

据了解,由于独特的制作工艺,徐建伟的这些塑料泡沫雕塑已引起了部分艺术家、民众的广泛关注,许多企业、学校及个人争相订购、收藏。



昨日上午,金水区英协社区“熊儿河演唱团”到郑汴路一家工地上,为辛苦一年的农民工兄弟送上自编自演的节目,给民工们送来祝福。

本报记者 高凯 李焱 通讯员 关鹏 摄

车门不上锁 货物托付巡防队员看管

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李新)一位姓肖的司机,只顾打牌,深更半夜车门都忘记锁,社区巡防队员发现后电话通知他,此君还不愿从牌摊上起身,反叫巡防队员替他看管车内货物。

昨日凌晨1点左右,中原区棉纺路街道办事处巡防员朱平武、徐国伟二人巡逻至郑州四棉家属院52号楼前时,发现一辆蓝色面包车前侧玻璃没有关紧。二人查看,发现该车车门也没有上锁,驾驶座上放有驾驶证、通讯录、名片等物品,后座上还放有两台崭新的“春兰”牌挂机电扇。队员按照名片上的手机号码拨打过去,许久电话才接通。队员在告知对方情况后,对方竟然说:“我正在打牌哩!车里的空调拜托你们再看管一会儿。”

队员无奈,只得在原地继续守护。一个半小时以后,那位姓肖的面包车司机才从楼上下来,队员被他弄得哭笑不得。

都市新农村

本报讯(记者 高凯 文 李焱 图)“过去陈碧乱,来租房的人很少。现在街上、门口都是监控探头,治安一年比一年好,家中的房子年年都不够租。”昨日,在金水区陈碧村新投入使用的综合监控警务区内,家住陈碧村50多岁的村民孟庚戌感叹今日的陈碧村已彻底告别混乱的生活环境。

“我们村常住人口只有3100人,外来人口达到了73000多人,过去,每天村里都有各种各样的事情发生,丢自行车、家中失窃等,甚至有村民家中的大门还被不法分子卸掉过。”村民赵雷说,之所以如此,主要是缺乏对流动人口的有效管理,甚至是不法分子住到了家中都不知道。

混乱的治安形势,吓走了不少租户。金水公安分局一位负责人告诉记者,陈碧村辖区有大型专业市场7个、大型购物中心1个,大小企业40余家,小旅社107家,饭店、浴池、网吧、小影吧、美容美发等各类场所120余家。人口高密度的聚集,加上没有有效的管理措施,以至于辖区治安混乱,成了刑事案件的“高发地”。

视频监控使陈碧治安大变样

平安延伸到每家每户

去年,被金水区政府列为十件实事的“平安金水建设工程”推出后,金水区投资3700万元为辖区村、社区安装视频监控系统。“巡逻有民警和巡防队员,街上装有探头,24小时对村中的情况进行监控。仅用半年时间,各类刑事案件发案率比2006年同期下降了65%,村中的治安环境有了明显改善。”陈碧村村委的工作人员对记者说。

村中的治安环境有了好转后,陈碧村委会还筹集资金为有房屋出租的村民家中装上“户式监控”,该监控设施一户一体,录像中的资料可以保存30天,出入村民家中的任何人都能被记录在录像资料中。金水区庙里镇一位负责人告诉记者,村民家中的治安有了保障,综合警务区的民警还督促陈碧辖区所有的旅社都安装了监控设施,及“河南省流动人口信息系统社会版”微机系统,真正将平安延伸到了陈碧村的每一处。



郑州市金水区庙里镇陈碧警务室监控中心